
Lektion 11 

Helligånden – vejledning 
Formål 

Deltagerne skal have en forståelse for, hvad Helligånden er:  

• At Den er en betingelse for alt liv 

• At Den altid har været en del af Jesus  

• At Den skaber fællesskab mellem mennesker og er årsagen til, at der overhovedet er en 
kirke 

• At Den er en gave 

Velkomst og præsentation 

Sang og bøn for undervisningen. 

Siden sidst og lektier 

Er der spørgsmål fra sidst? Spørgsmål i det hele taget. Lad deltagerne gengive hovedpunkterne fra 
sidste time. 

Gennemgå lektierne fra sidst. 

Lektion 11: Helligånden 

Gennemgå lektionen. 

Øvelse – Diskussion i fællesskab 

Inddrag deltagerne i en diskussion ud fra følgende spørgsmål: 

• Hvad ville der være sket, hvis ikke disciplene fik Helligånden?  

• Oplever I, at Helligånden er til stede i gudstjenesten? 

• Oplever I, Helligånden på andre tidspunkter end i gudstjenesten? 

Vær forberedt på at nogle deltagere måske vil nævne, at det ser ud til, at der er mere ånd tilstede i 
karismatiske kirker (f.eks. pinsekirken) end i Folkekirken. Forsøg i det tilfælde at nuancere 
debatten, så det kommer frem, at Helligånden kan være til stede på mange forskellige måder (som 
f.eks. i salmesang, i bønner, i stilheden, i fællesskabet omkring nadverbordet) og ikke kun på 
meget konkrete og synlige måder (som f.eks. i tungetale, i følelsesladet lovsang, i bøn med 
håndspålæggelse). 



Kommende søndags evangelium 

Gennemgå kommende søndags evangelietekst med deltagerne 

Lektier til næste gang 

Læs Apostlenes Gerninger 9-18. 

Afslutning med bøn og sang 

Gå eventuelt ind i kirkerummet og afslut der. Afslutningen kan også bruges som en mulighed for 
lystænding. 

Der er sangforslag på asylsamarbejdets hjemmeside. Måske har deltagerne selv nogle sange de 
kender. Få deres hjælp med dette. Mange har erfaring med kirke og kristendom før de kommer til 
dåbsforberedelse. 


